

2010年至今,我市有14只华南虎赴异地交流,多位外地饲养员分享洛阳华南虎的故事

洛阳华南虎,你们在他乡还好吗

有的遇到了一见钟情的“姑娘”,有的既能听懂洛阳话又能听懂粤语



核心提示

□记者 李雨璐 特约通讯员 乔丽娜

近日,本报报道了我市华南虎“小满”赴韶关“相亲”的消息,受到读者关注。作为全国人工繁育华南虎的最北点及全国华南虎拥有量最多的城市,每年我市都有多只华南虎赴异地“相亲”,用以调整交流地的华南虎血缘,扩大当地华南虎种群。

2010年至今,我市共有14只华南虎赴异地交流。这些洛阳华南虎在他乡过得还好吗?连日来,《洛阳晚报》记者通过电话、视频联系广州、南昌、杭州等地动物园的华南虎饲养员得知,这些老虎目前生活状况良好,而且广州、南昌等地的洛阳华南虎已成功繁育后代。此外,饲养员们还分享了不少饲养洛阳华南虎的有趣故事。

缘分哪 都说华南虎“相亲”难 它却和“南方姑娘”一见钟情

昨日,伴着阳光明媚的好天气,在南昌动物园的老虎笼舍中,华南虎“城城”和爱妻“园园”在草地上惬意地散步。偶尔,“城城”还会用鼻子蹭蹭“园园”。那亲昵的模样,简直羡煞旁人。

“城城”是我市2014年送往南昌动物园的一只公华南虎,2011年10月在王城公园动物园出生的它,目前已6岁多。说起“城城”,南昌动物园动管科相关负责人李东涛说,它和“园园”的爱情故事,在动物园可称得上尽人皆知。

李东涛说,为避免近亲繁殖带来的幼崽成活率较低等问题,每只华南虎在“相亲”前,都会按DNA筛选出最优的配对对象。身为“南方姑娘”的“园园”就是通过DNA筛选出的“城城”的最佳“相亲”对象。

“可这只是数据表明它们合适,是否能共同孕育后代,就要看它们有没有‘眼缘’了。不合‘眼缘’的两只华南虎,只要待在同一个‘屋檐’下就要打架,而且不把对方打趴下就不肯罢休。所以大家都说华南虎‘相亲’难。”李东涛说。

李东涛说,没想到,“城城”和“园园”特别投缘。刚刚接触,它们就开始隔着笼子打招呼、互相嗅对方的气味,不到一周就可以在一个笼舍中生活。恋情进展之快,在华南虎“相亲”中很是罕见,堪称“一见钟情”。



赴广州交流的母华南虎“安安”在广州动物园生下的首只华南虎“欢欢”



“安安”在广州动物园生下的一对双胎“大春”和“二春”



暖心呀

“虎妈”倔强不理人 饲养员天天陪“唠嗑”

每天一早,广州动物园饲养员梁汉明都会到笼舍区查看动物的状况。只要看到梁汉明,华南虎“洛洛”就会踱到笼边,仰头冲着梁汉明发出“嘟嘟嘟”的声音。饲养员们称这种行为叫“打响鼻”,是老虎独有的打招呼方式。

“洛洛”是我市2014年送往广州动物园的一只母华南虎,与它一批去的还有公虎“团团”、公虎“阳阳”和母虎“安安”。2010年1月出生的“洛洛”,目前已有7岁。今年4月15日、9月11日,它相继繁育两胎,为园中添了3只呆萌可爱的“虎宝宝”。

如今,看着笼舍内与饲养员友好互动的“洛洛”。您也许很难想象,它曾是让饲养员头疼不已的“叛逆少女”。

同园的饲养员常打趣说,养“洛洛”比养十只老虎都难。这个评价可不是空穴来风,刚到广州那会儿,因为与饲养员不熟悉,“洛洛”曾近两周不肯吃东西。这可吓坏了梁汉明,他忙把王城公园副园长刘兆阳和“洛洛”在洛阳时的饲养员请到广州。

经过一周的情绪安抚和共同饲养,“洛洛”的饮食才恢复正常,也开始慢慢接受梁汉明。为了让“洛洛”尽快熟悉自己,梁汉明在“洛洛”刚到动物园的小半年时间里,除了吃饭、睡觉,几乎都和“洛洛”待在一起,陪它“唠嗑”。

梁汉明说,自己普通话说得不好,但为了“洛洛”,他特意学了一些洛阳话。如今,像“洛洛”“过来吧”“回来了”这些词,梁汉明都能用洛阳话表达,“洛洛”模样俊俏,梁汉明还学会用洛阳话夸它“真排场”。

厉害了

语言训练有窍门 洛阳华南虎懂粤语

“团团,返嚟嘞!(粤语,意思为团团,回来啦)返嚟嘞!”每天傍晚时分,梁汉明都会站在笼舍边,呼喊在外圈玩耍的华南虎“团团”回内舍休息。听到饲养员的喊声,在玩耍的“团团”虽还有些恋恋不舍,但依然会乖乖回来。

打出生起就在洛阳生活的这几只华南虎,如何学粤语?对此,梁汉明有诀窍。所有指令,他都先说一遍洛阳话,再说一遍粤语。重复遍数多了,老虎自然就能记住。

读完此文还觉得不过瘾?不妨再来瞧瞧本报为您精心制作的华南虎表情包,您在本报官方微信今日相应推文中即可领“福利”。

“大春”和“二春”长大了

(本版图片均由华南虎饲养员提供)